



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

“中韩人文振兴政策现状与展望”研讨会在中国社会科学院召开

<http://www.fristlight.cn> 2005-07-09

[作者] 贺惠玲

[单位] 中国社会科学院院报

[摘要] 由中国社会科学院国外中国学研究中心和韩国人文社会研究会、人文政策研究委员会共同主办的“中韩人文振兴政策现状与展望”2005中韩国际学术研讨会2005年6月12日在中国社会科学院举行。与会学者就中韩文学、哲学、历史学和韩国学、中国学的研究现状与发展前景发表了各自的观点。中韩双方学者都肯定了两国自1992年建交以来在政治、经济、文化、社会及学术交流方面取得的成就；双方都强调了人文社会科学对国家和社会的振兴具有重要作用。

[关键词] 中国社会科学院;韩国;政策现状;人文;韩文学;哲学;历史学

由中国社会科学院国外中国学研究中心和韩国人文社会研究会、人文政策研究委员会共同主办的“中韩人文振兴政策现状与展望”2005中韩国际学术研讨会2005年6月12日在中国社会科学院举行。院副秘书长兼科研局局长黄浩涛在会上宣读了陈奎元院长的欢迎词并致开幕词。韩国人文社会研究会理事长崔松和与韩国驻中国公使魏启出为会议的开幕致祝辞。中国社会科学院原副院长汝信，院文献信息中心主任、国外中国学研究中心主任黄长著，韩国人文社会研究会理事长崔松和、韩国人文政策委员会委员长金丽寿在研讨会上作了基调发言。与会学者就中韩文学、哲学、历史学和韩国学、中国学的研究现状与发展前景发表了各自的观点。中韩双方学者都肯定了两国自1992年建交以来在政治、经济、文化、社会及学术交流方面取得的成就；双方都强调了人文社会科学对国家和社会的振兴具有重要作用，并希望今后中韩人文学者之间加韩国学者在会上倡议建立东北亚文化共同体，主张进行文化间的对话而不是文化冲突，希望东北亚各国以自己的文化领域为基础，通过相互合作创造出双赢的局面，把东北亚变成世界性的先进文化地区。中方学者指出，中国人文科学的发展正面临着良好的发展机遇。要继续推进中国的人文科学的发展，一方面必须对传统的人文科学成果采取批判继承的态度，使人文科学研究适应现代社会的需要；另一方面对西方文化不应全盘接受，而要建设植根于本国土壤的中国现代新文化。对于年轻一代的人文科学家而言，除了学术上要下苦功夫，急起直追以外，还应大力加强学风和学术修养、学术品德的建设。在人文科学的研究中，应特别强调反对唯利是图和急功近利的学风。与会者指出，今天，在世界范围内，许多全球性和地区性问题的解决都离不开人文科学家的参与。比如在经济全球化的大趋势下，如果我们能够以人文科学家独特的视角来观察和认识有关问题，思考如何才能更好地趋利避害，与单靠经济学家和政治学家来解决这些问题相比将更为有利、更加全面和更加科学。而经济、社会以及文化环境中的许多重大问题都相互交织在一起，需要社会科学家和人文科学家，甚至自然科学家共同努力去解决。人文科学的重要性，比以往任何时候都更加明显地呈现在我们面前。来自中国社会科学院文学所、哲学所、历史所和韩国学研究中心，北京大学、商务印书馆、韩国人文社会研究会、韩国人文政策研究会及各大学的人文科学领域的专家学者40余人参加了会议。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: [leisun@fristlight.cn](mailto:leisun@fristlight.cn)

